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Hosszú hétvége elé néznek a közalkalmazottak
Május elseje, anyák napja, húsvét

Ebben az évben a munka nemzetközi napját az 
ortodox húsvét követi, így a közalkalmazottaknak 
extra szabadnapokban lesz részük az előttünk 
álló hétvégén.

A kormány tavaly decemberben határozott 
úgy, hogy – mivel május elseje szerdai napra 
esik, az ortodox vallásúaknak pedig május 3-án 

nagypéntek van – a közalkalmazottak számára 
munkaszüneti nap lesz május 2-a is.

Hivatalos szabadnap ugyanakkor május 5. és 
május 6., az ortodox húsvét első- és másodnapja.

Mindezekkel együtt fontos tudni, hogy Romá-
niában május első vasárnapja az anyák napja, így 
május 5-én az édesanyákat köszöntjük.

Román–magyar–kanadai vállalkozók konferenciája 

„A zöld átállást jól megtervezve, gazdasági 
alapokon hamarább meg lehet valósítani, 
mint kényszerrel és büntetéssel”

Temesvár – Három or-
szág, egy cél: innováció a fenn-
tartható jövőért! címmel szer-
vezték meg az első román–ma-
gyar–kanadai vállalkozói kon-
ferenciát 2024. április 25 én a 
temesvári Bolyai János Szak-
kollégiumban. A Temes megyei 
RMDSZ, a Bánsági Közösségért 
Egyesület és Archenerg Klasz-
ter által szervezett vállalkozói 
konferencia előadói és hozzá-
szólói között volt Tánczos Bar-
na RMDSZ-es szenátor, volt 
környezetvédelmi miniszter, 
Tony Kez, a Magyar–Kanadai 
Kereskedelmi Kamara alelnöke 
és prof. dr. Bíró István, a Szege-
di Tudományegyetem Mérnöki 
Karának dékánja, az Archenerg 
Klaszter elnöke.

A nemzetközi konferencia 
résztvevőit a szervezők ne-
vében Molnár András mode-
rátor, a Bánsági Közösségért 
Egyesület elnöke köszöntötte. 
Az izgalmas témájú szakmai ta-
nácsozást megnyitotta Dominic 
Fritz polgármester, kiemelve a 
konferencia témái közül a zöld 
átállást, amely a temesvári vá-
rosháza számára is elsőrendű 
prioritás.

A zöld átállással kapcso-
latos gondolatait, személyes 
tapasztalatait osztotta meg a 

jelenlevőkkel Tánczos Barna 
volt környezetvédelmi mi-
niszter, hangsúlyozva: a fenn-
tartható gazdasági fejlődés, a 
klímasemlegesség elérése az 
Európai Unió számára ma a 
legfontosabb prioritás, a viták 
arról folynak, hogyan lehet ezt 
megvalósítani. „A gazdatünte-

tések főleg a zöld átállás miatt 
indultak el – mondta Tánczos 
Barna –, mert sokan Brüsszel-
ből, akik a közpolitikákat előké-
szítik, megszorításként, kény-
szerpályaként tekintenek a zöld 
átállási folyamatra, nem pedig 
fejlődési lehetőségeként. (…) A 
zöld átállást jól megtervezve, 

gazdasági alapokon hamarább 
meg lehet valósítani, mint ki-
zárólag kényszerrel és bünte-
téssel. Az állam, a közpolitikák 
az első kezdeti impulzust kell 
biztosítsák, hogy beinduljon 
az átállás és önjáró maradjon, 
ne kelljen folyamatosan támo-
gatni.” Tánczos Barna konkrét 

példákkal szemléltette, hogy a 
napelem- és az elektromosau-
tó-programokkal, a betétdíjas 
rendszer bevezetésével Romá-
niában is sikerült az zöld átál-
lási folyamatokat beindítani, 
ezekben az állam a katalizátor 
szerepet vállalta, ugyanakkor 
Romániában a zöld átálláshoz 
szinte teljes mértékben hiány-
zik a hazai innováció, ami a 
temesvári konferenciának is a 
kiemelt témája.

A konferencia során izgalmas 
előadások hangzottak el a zöld 
átállás tengeren túli tapasz-
talairól, a fenntartható zöld 
megoldásokról, az épületterve-
zésben megjelenő energetikai 
kihívásokról, az alacsony szén-
dioxid kibocsátású és energia-
hatékony minta-épületekről, a 
fenntartható ipari klíma kont-
rollról és a zöld, környezetba-
rát, innovatív vállalkozások 
számára elérhető finanszírozási 
és pályázati lehetőségekről.

A szakmai tanácskozás szü-
netében prof. dr. Bíró István, 
a Szegedi Tudományegyetem 
Mérnöki Karának dékánja, 
az Archenerg Klaszter elnöke 
és Molnár András, a Bánsági 
Közösségért Egyesület elnöke 
együttműködési szándéknyi-
latkozatot írtak alá, amelyben 

a temesvári konferenciához 
hasonló rendezvények meg-
szervezése, közös pályázatok 
megvalósítása szerepel célki-
tűzésként. „Szomszédok va-
gyunk, hasonló problémákkal 
küzdünk, az energiafogyasztás 
és takarékoskodás mindenkit 
érint, ezek mentén szeretnénk 
együttműködni és mi klaszter-
ként igyekszünk mindent meg-
tenni, hogy ennek az együttmű-
ködési szándéknak hozadéka 
is legyen” – mondta dr. Bíró 
István, 

„Az Archenerg Klaszternek 
nagyon fontos célkitűzése, hogy 
nemzetközi szinten megmutat-
kozzon – nyilatkozta a Nyugati 
Jelennek dr. Szentgáli Piroska, 
a Klaszter jogtanácsosa –, a 
gazdaságfejlesztésnek a jelen-
legi irányait képviselő innova-
tív cégeket gyűjt össze a Klasz-
terünk, és nagy örömünkre 
szolgálna, ha a romániai ma-
gyar vállalkozókkal együttesen 
tudnánk nemzetközi szinten 
fellépve pályázatokban részt 
venni. Ez a konferencia azt a 
célt tűzte ki, hogy megismer-
kedjünk, a céljainkat harmo-
nizáljuk és a jövőben együtt 
tudjunk működni a román–
magyar határ menti régióban”.

PATAKI ZOLTÁN

Az első román–magyar–kanadai vállalkozói konferencia résztvevői        (Pataki-fotó)

Ismét elzárják a fűtést
Arad – A CET Hidrocarburi április 2-án leállította a távfűtési 

szolgáltatást, mivel nappal 25 fok körül alakult a hőmérséklet és 
éjszaka sem ment 10 fok alá a hőmérő higanyszála. Két héttel ké-
sőbb viszont az esős idő és lehűlés miatt a CET-nek vissza kellett 
térnie a távfűtési szolgáltatás biztosítására, mivel éjszaka a hőmérő 
higanyszála fagypont körüli értéket mutatott. 

A következő időszak időjárási előrejelzéseit tekintve a CET is-
mét leállítja a távfűtést április 27-én, szombaton 9 órától, mivel a 
napközbeni hőmérséklet ismét 26 fok köré emelkedik és éjszaka 
is 8-10 fok körüli hőmérséklet várható. 

A CET közölte, a távfűtési vezetékek továbbra is nyomás alatt 
maradnak, ezért mindennemű munkálatról értesíteni kell a szol-
gáltatót a 0257-231-367-es, vagy a 0357-412-233-as telefonszá-
mon.            A. O.
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